

湄洲日报

2024年8月 星期三 甲辰年七月廿五 中共莆田市委主管主办 今日8版 A版
国内统一连续出版物号 CN 35-0045 第12458期

中国农业银行 耕耘美丽中国 共创幸福生活

ICBC 中国工商银行 莆田分行

社保卡金融惠民卡
记录一生 保障一生
服务一生
国有大行 全国通用

莆田市第三代社保卡指定发卡银行

中国建设银行 莆田分行

小微快贷 贷动未来

线上申请 快速审批 便捷放款 随借随还

中国银行 BANK OF CHINA

巨抵贷 一键随心 经营安心

个人普惠金融贷款

线上申请 快速审批 便捷放款 随借随还

莆田农商银行 PUTIAN RURAL COMMERCIAL BANK

扫码立即贷 一码通办 贷款无忧

扫码立即申请

学习贯彻党的二十届三中全会精神

赤港片区改造一期安置房项目加紧配套设施建设,让群众早日住新居——

托起百姓“安居梦”

深入开展“五抓五比五看”活动

8月26日,记者在涵江区赤港片区改造一期安置房项目现场看到,6幢黄白相间的高楼之间,几辆大型运输车有序运来砂土,在挖掘机和铲车的配合下进行土方回填作业。头戴安全帽的工人们分布在不同岗位,大家配合默契,同步进行消防设施安装、水电安装、拆除外墙脚手架等多项作业。

连日来,赤港片区改造一期安置房项目“进度条”持续刷新。施工方在确保质量、安全的前提下,全力以赴抢工期,让群众早日搬进新居。

项目经理许少华介绍,该项目总投资3.8亿多元,建筑面积9.68万平方米,绿化面积6100多平方米,建设6幢24—30层不等的楼房,共有住房644套、停车位716个、新能源汽车充电桩149个。目前,项目主体结构已完工,本月内可拆除塔吊、施工电梯等,正抓紧建设小区道路、绿化等配套设施,预计明年1月竣工验收,力争于2025年上半年回迁。

据悉,该项目范围内的原有房屋是建于上世纪七八十年代的危旧房,居住着500多户归国难侨,且农贸市场老旧杂乱,已不能满足群众生活需求和消防安全要求。

涵江区把安置房建设作为提高群众幸福指数、为民办实事的重要举措,按照“科学谋划、合理布局、精心组织、加快推进”的要求,坚持高标准定位、

本报讯(全媒体记者 林英 通讯员 侯晓虹)今年以来,中国海油气电集团莆田电厂扛牢电力保供重任,充分发挥调峰作用,4台发电机组累计启停84台次,累计完成发电量4.6亿千瓦时。其中,单台次运行发电量平均达500万千瓦时,创近10年来最高。

作为国内首家采用电厂和天然气接收站一体化设计的单位,莆田电厂自建厂之初就将接收站冷排水引入电厂循环水,既提高机组效率,又避免海域“冷污染”。为促进节能减排,该电厂全厂辅机大范围采用变频调速技术,先后获得“全国石油和化工行业节能减排先进单位”称号、全国节能减排“五一劳动奖状”等荣誉。

自投运以来,莆田电厂采用天然气作为燃料发电,二氧化碳排放量约为燃煤电厂的42%,每年较同等级燃



图为赤港片区改造一期安置房项目实施,改善群众人居环境。全媒体记者 陈斌 摄

精细化管理,在项目启动之初成立青年突击队,严格落实各项方案,积极协调建设中遇到的问题,力争分秒完成项目建设节点,确保把安置房建成优质

工程、民心工程和幸福工程;统筹安排了住宅楼给侨民过渡居住,努力为其提供更经济、更安全、更舒适的生活环境。全媒体记者 蔡玲

中国海油气电集团莆田电厂 推进绿色低碳发展

煤电厂减少二氧化碳排放量约200万吨。厂用电率历年平均保持在1.55%的水平,仅为同类型电厂的2/3,每年节电可达3000万千瓦时,创建国内节能环保的标杆,荣获福建省首批“绿色工厂”称号。截至8月18日,该电厂连续安全生产天数达6359天,累计外输电量452.72亿千瓦时。

得益于良好的节能管理基础,该电厂先后被列为全

省首批加碳碳排放权交易试点单位、全国碳排放权重点单位。近年来,莆田电厂严格履行碳排放履约责任,累积了可观的富余碳排放配额。今年4月,该电厂顺利完成首笔碳排放交易,增效450余万元。

今年是莆田电厂成立20周年,该电厂将持续以推动高质量发展为主题,以绿色低碳发展为主线,立足主责主业,争当能源清洁低碳转型的推动者、先行者、引领者。

市政府党组理论学习中心组学习会召开

本报讯(全媒体记者 吴琪娜)近日,市政府党组书记、市长林旭阳主持召开市政府党组理论学习中心组学习会,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记给厦门航空有限公司全体员工的回信精神,深化对外开放,扎实推进新一轮国企改革各项任务,抓好双方合作协议落地落实。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在7月25日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,时刻绷紧防汛这根弦,全面复盘总结,强化应急准备,抓实抓细防汛抗洪救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对退役军人工作作出的重要指示精神,坚持从政治上认识把握退役军人工作重要性和特殊性,促进退役军人高质量充分就业,加强退役军人服务体系,争创全国双拥模范城“七连冠”。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,稳住经济大盘,推动产业转型升级,全面深化改革,办好民生实事,切实为基层减负,扎实推进绿色高质量发展。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中共中央政治局第十六次集体学习时的重要讲话精神,全力支持国防和军队建设,尽心竭力解决部队建设之难、备战打仗之需、官兵后顾之忧。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神,强化政治担当、党建引领,深化效能建设,以高质量机关党建引领绿色高质量发展。

福建省盲人协会 “三级联创”活动在莆举行

本报讯(全媒体记者 吴琪娜)8月26日,福建省盲人协会“三级联创”活动暨“金秋”全省盲人大学生助学计划现场会和启动仪式在莆田举行。省残联党组书记、理事长宿利南,市人大常委会主任苏永革,市委副书记、组织部部长袁素玲,省总工会党组成员、副主席柳公立,省残联党组成员、副理事长赖勤学,省乡村振兴促进会常务副会长兼秘书长王敏,全国人大代表、省残联兼职副理事长王永澄等出席,各市、县(区)盲人协会主席及社会爱心人士代表、志愿者等300余人参加活动。

受市委书记付朝阳、市长林旭阳委托,袁素玲在致辞中向长期以来关心支持莆田残疾人事业的各界人士致以诚挚的感谢,向新招录的盲人大学生及盲人家属子女大学生表示衷心的感谢。她表示,莆田市委、市政府坚持把残疾人事业纳入全市经济社会发展工作大局,着力完善残疾人社会保障制度,积极构建关爱服务体系,形成维护残疾人合法权益、“莆善情”等多项工作品牌。我市将认真贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业的重要论述和重要指示批示精神,进一步提升盲人康复服务水平,健全盲人就业扶持政策,完善盲人关爱服务体系,优化盲人社会环境,用改革创新的举措、务实惠民的行动,为盲人朋友、残疾人朋友托起“稳稳的幸福”。

启动仪式上,爱心单位向省盲人协会捐赠助学金,与会领导嘉宾向受助盲人大学生代表发放助学金,为爱心单位颁发荣誉证书、牌匾,受助大学生和爱心人士代表发表感言。

据悉,本次活动为期3天,将举行专题党课、开展业务培训和盲协工作经验交流,以提升全省各级盲协工作水平。活动期间,还将召开省盲协理事会、监事会联席会议,举办“永丰杯”全省盲人中国象棋交流赛、盲人按摩品牌建设和运营推广讲座及研讨会等。



8月25日晚,莆田市第十届广场舞大赛决赛在正荣财富中心举行,来自各县区的十支参赛队伍同台角逐,展现我市群众舞蹈风采。图为市群众艺术馆舞蹈队表演的《木兰辞》获得一等奖。全媒体记者 蔡昊 摄

“银发人才”有了“新家”

秀屿区首个银发人才发挥作用基层联系点揭牌



中共莆田市委组织部 主办

本报讯 8月23日,秀屿区首个银发人才发挥作用基层联系点揭牌仪式在东庄镇清姑祖文化交流中心举行。

揭牌仪式后,与会人员一同参观了妈祖书院、孔子苑、红色党建走廊等,了解银发人才融入基层工作的经验和做法,推动银发人才助力乡村振兴、基层治理等工作。

近年来,秀屿区各级党组织围绕党建党务、科教文卫、基层治理等领域,采取“个人自荐+单位推荐+定向邀请”等形式,把政治素养好、服务意识强、社会影响力大的32名离退休干部纳入“银发人才库”,引导他们发挥余热、献智献策。

目前,该联系点已入驻9名政治素养好、专业知识硬、奉献精神强的银发人才,紧扣基层实际需要,建立包含理论宣讲、困难帮扶、便民服务、乡村振兴、纠纷调解等内容

的服务清单,依托离退休党员工作室、老党员之家等主阵地,推行“部门群众点单、联系点派单、银发人才接单”模式,设立以来已开展“派单”活动30多场。(黄逸航 林丽英)

八届市政协常委会第十六次会议召开

市领导专题宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(全媒体记者 黄国清)8月26日,市政协主席沈萌芽主持召开八届市政协常委会第十六次会议,向市政协常委、政协机关干部等专题宣讲党的二十届三中全会精神;通报市政协今年以来工作情况,部署下一步重点工作。市政协副主席黄华、王少华、赵爱红、陈道成、杨朝东、张志宏、张宗贤,党组成员陈四海出席。

沈萌芽结合自身所学、所思、所悟进行了系统宣讲和深入阐释。她指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全市各级政协组织和广大政协委员要充分认识全会的重大意义、精神实质,以更高的站位把握履职方向,以更大的韧劲坚定履

职信心,以更实的举措广聚改革合力,扎实推进新时代人民政协工作。要把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,强化对标对表,聚力见行见效,迅速掀起学习贯彻热潮,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

沈萌芽盘点总结了市政协今年以来的工作,部署了下一步的重点工作安排。她强调,要认真学习贯彻全会精神,自觉扛起“落实下去、凝聚起来”的政治责任,紧扣中心、紧贴民心、团结一心,坚定改革正确方向,增进改革思想共识,善解改革难点堵点,把牢改革价值取向,助推改革落地见效,为全面深化改革、加快建设绿色高质量发展先行市助力赋能、献策出力,以实际行动和优异成绩喜迎新中国和人民政协成立75周年。

破解教育难题 回应社会关切

市教育局制定补短板专项整改方案

本报讯(全媒体记者 吴双双)记者昨日获悉,为深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,积极回应社会关切和人民群众期待,市教育局近日制定补短板专项整改方案,通过查问题、找差距、抓整改,切实提高公众对教育工作的满意度。

推进义务教育优质均衡发展。今年我市将以乡村温馨校园、义务教育管理标准化学校、义务教育教改基地校、城乡紧密型教育共同体建设为抓手,有效整合教育资源,缩小城乡差距。发挥75个教研片区、共同体辐射带动作用,提高教研片区、共同体内薄弱学校的办学水平,推动义务教育优质均衡发展。扎实推进“名师工作室”建设,开展名师、名校长送培送教下乡活动,扩大名优教师辐射引领作用。巩固深化“双减”成果。将“双减”工作常态

化融入日常教育管理,巩固深化“双减”成果。实施中小学课后服务提质工程,不断丰富课后服务资源及内容,保持城区“2+3”课后服务模式以及开展科普类课后服务活动的学校占比80%以上,满足家长接送和巩固学生学习成果需求。强化学校教育主阵地作用,推进作业管理和评价改革,全面提升义务教育学校教育教学质量。

加强教师队伍建设。实施基础教育“规范管理年”行动,开展常态化师德师风教育,规范教师职业行为。持续提升教师专业素养,关心教师心理健康,努力营造让教师潜心教书、静心育人的校园环境。实施莆田市“十四五”中小学名校(园)长培养工程和莆田市第四批中小学(幼儿园)学科教学带头人培养工程,强化高素质教师队伍建设。

导读

打造对台铁矿石中转“快捷驿站”

>>>A2版

义务教育统编教材“焕新”在哪?

>>>A3版